



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№130 (8807)

ВТОРНИК

19

НОЯБРЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Юбилей: Новикову Ивану Григорьевичу 75 лет

Уважаемый Иван Григорьевич!
Президиум районного Совета и администрация района тепло и сердечно поздравляют Вас со знаменательным юбилеем - 75-летием со дня Вашего рождения.

Мы выражаем Вам слова искренней благодарности и глубокой признательности за долготелюю плодотворную работу в сельскохозяйственном производстве района.

Пройдя трудовой путь от простого труженика до руководителя одного из крупных колхозов района, Вы познали все тонкости организаторской и хозяйственной деятельности. В становление экономически стабильного коллективного хозяйства Вами вложено немало сил и энергии, богатого опыта.

За 28 лет беспрерывного руководства коллективом колхоза имени Ленина Вами прежде всего было уделено первостепенное значение возведению объектов социального назначения на селе. При Вашем личном участии были построены добротные здания школ в селах Ивановка и Михайловка, Ивановской участковой больницы и клубов. За что Вы удостоены награждения нагрудным знаком "Отличник народного просвещения РСФСР".

Возведенная на центральной усадьбе современная мельница обеспечивала население района и прилегающих населенных пунктов Зилаирского района добротной мукой и приносила ощутимую прибыль в кассу хозяйства.

Вы всегда проявляли настойчивость и упорство в достижении поставленных перед вами целей и задач. Ответственным отношением к порученному делу, порядочностью, заботливым отношением к рядовым труженикам Вы завоевали авторитет и уважение у коллег по работе и населения. Вас знают в районе как грамотного специалиста сельскохозяйственного производства, ценят деловитого и ответственного руководителя, считают с Вашим мнением и предложениями. Мы также вас знаем, как доброго собеседника и старшего товарища, готового всегда прийти на помощь нуждающимся в ней.

За большие достижения и заслуги в сельскохозяйственном производстве Вы были награждены орденом Октябрьской революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени, двумя орденами Почета, имеете более десятка медалей и удостоены почетного звания "Заслуженный работник сельского хозяйства Башкирской АССР".

Как хороший семьянин Вы вместе с супругой воспитали прекрасных дочерей, являетесь добрым и любимым отцом и дедом.

Мы вместе с Вами, вашими близкими и друзьями радуемся тому, что Вы сегодня с оптимизмом и в прекрасном расположении духа встречаете свой день рождения.

Уважаемый Иван Григорьевич, от всей души желаем Вам доброго здоровья, бодрости духа, долгих лет жизни и семейного благополучия!

С уважением к вам председатель районного Совета, глава администрации района
Ф.Кульсинбаев.



Семинар-практикум НАЛИЧИЕ СКОТА - гарант экономической стабильности

К ремонту и подготовке животноводческих помещений к предстоящему зимне-стойловому периоду общественного скота в СПК имени Фрунзе приступили сразу же как только весь скот был переведен в летние лагеря. Заранее, по мере возможности, запаслись строительным материалом, организовали бригады. Поэтому начало зимовки скота здесь встретили в полной готовности, без каких-либо осложнений. Именно здесь, на молочной ферме хозяйства, было проведено семинар-совещание по вопросу зимовки общественного скота и итогах работы животноводов за 10 месяцев текущего года.

Приглашенные на семинар-совещание руководители хозяйства, главные зоветспециалисты, техники-осеменаторы ознакомились с условиями работы коллектива животноводов СПК имени Фрунзе и нельзя было не отметить качественные перемены в деятельности хозяйства. На период зимне-стойлового периода в хозяйстве сумели заготовить на одну условную голову скота по 31,5 центнера кормовых единиц, обеспечили полную сохранность имеющегося поголовья скота, за десять месяцев текущего года получили более 500 граммов среднесуточного привеса каждой головы молодняка крупного рогатого скота, удой на одну фуражную корову составил 2225 килограммов молока при среднерайонном показателе 1910 килограммов, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличили производство молока на 12, мяса на 27 процентов.

Участники семинара обошли животноводческие помещения, ремонт которых производили не в спешке, не ради отвода глаз, а основательно, качественно, силами специальных бригад, самих животноводов в теплое время года. В практической части семинара-совещания была предоставлена хорошая возможность познакомиться с работой пункта искусственного осеменения. В хозяйстве в нынешнем году из имеющихся 170 коров было осеменено 120 и уже начали получать приплод. К началу отела готово и родильное отделение, боксы в них. Положительным и поучительным примером

является тот факт, что в хозяйстве для обновления дойного стада подготовили группу слученных телок из 50 голов, отел которых ожидается уже в самые ближайшие дни.

В ходе семинара могли проявить свое умение и мастерство техники-осеменаторы других хозяйств, проводили ректальное исследование для установления срока стельности коров. Побывали в ветаптеке, "комнате отдыха", для оформления которых не потребовалось особых затрат. Здесь стенды с различными памятками. Можно ознакомиться с расходом кормов, рационом кормления, распорядком дня работы животноводов, условиями оплаты труда, материальным стимулированием, показателями работы доярок и скотников, позаботились об организации для них горячего питания.

Сегодня в хозяйстве продолжается работа по заводу с полей на территорию кормового двора соломы. Перед кормозаготовителями поставлена определенная цель - заготовить его на весь период зимовки скота, для чего задействовано два стогомета и 5 тракторных кормовозов.

Теоретическая часть семинара-совещания, на которой были подведены основные итоги работы животноводов района за 10 месяцев текущего года, была проведена в зале заседаний районной администрации. В своем выступлении главный зоотехник управления сельского хозяйства Ф.Г.Ишкильдин сконцентрировал внимание на сохранности поголовья скота, как гаранте экономической стабильности каждого хозяйства, особенно маточного поголовья, а также на качественных показателях реализуемого скота государству. В то время, как животноводы СПК "Красный добровольец", МУСП "Матраевский" реализуют скот живым весом каждый по 350-400 килограммов и более, в СПК "Новый путь", имени Ленина, МУСП "Акъярский", "Маканский", "Степной" отправляют на мясокомбинат маловесный скот по 150-200 килограммов, что экономически не обоснованно, ведет к резкому сокращению поголовья. При

(Окончание на 2 стр.)

Ответ недели

Как живется-может

Чтобы узнать как и чем живут хайбуллинцы, что радует и что тревожит наших земляков в последнее время, мы провели мини-опрос на улицах с.Акъяр. Надеемся, с Вашей помощью, дорогие читатели, сделать рубрику «**Ответ недели**» постоянной.

Ильшат, РОВД: -Сплошные праздники! Тут и 7 ноября, и День милиции - мой день. Я сейчас на сессии, учусь в СИБГУ, на праздники приехал домой к жене и детям.

Марат Нигаматович, пенсионер, Акъяр: -Радует то, что благодаря осенним сельскохозяйственным ярмаркам запасся кормом для скота -теперь проблем с зимовкой не будет. Уток порезали -будем лапшу кушать. Огорчило то, что моя бывшая организация не вспомнила, что я ее пенсионер, не поздравила с Днем пожилых людей.

Бабушка-пенсионерка, Федоровка: -Приехали с дедушкой- инвалидом оформлять льготы по оплате за электричество и газ. Очень уж далеко от остановок автобуса находятся эти службы, тяжело для нас. Нельзя ли нам, ветеранам, оформить все в сельском Совете?

Райхана, повар, Абиш: -Я не такой человек, чтобы обращать внимание на плохую погоду, на мелкие огорчения в жизни. Радуюсь сегодняшнему дню, что семья моя в сборе, никто не болеет. Дочка приезжала на выходные. Сестра Рафига погостила с семьей. Так что у меня все нормально. Тыфу, тыфу, чтобы не сглазить.

Валентина, лаборант ЦРБ: -У нас большая радость -родился второй внук и сын из армии прислал письмо. Пусть у моих детей и у всех хайбуллинцев в жизни все сложится.

Рим из Абубакира и Артем из Хворостянки, "дембеля": -Недавно вернулись из армии -из Чечни. Радует, что живы и здоровы. Встретились с родственниками, друзьями. Погостили по полной программе. Теперь надо на работу устраиваться. Думаю ехать в Уфу, заниматься евроремонтом (Артем). А я (Рим) -устроиться в Бурибай, на шахту.

Отдохнули -теперь за работу!
Венера, воспитатель колледжа: -У меня большая радость: племянник Эдик вернулся из Чечни! Представляете, 2 года был в аду, теперь дома!

Огорчило то, что немного похворала, гемоглобин снизился.

Фируза Мухаметгалеевна, Бурибай, 63 года: -Для нас, пенсионеров, большая радость - бесплатный проезд на автобусах. Вы не представляете, какая это помощь для нас. Приходится часто ездить к дочери в Акъяр. Сегодня, например, приехала в больницу. У меня еще есть одна приятная весть: внука проводили в санаторий "Шафраново" по бесплатной путевке. Это большой подарок ему в Год здоровья.

Поблагодари, газета

В осенний период в п.Бурибай прошли три сельскохозяйственные ярмарки, в которых приняли участие коллективы сельхозпредприятий, хозяйства и организации района.

На выбор жителям поселка был представлен широкий ассортимент сельхозпродукции: сено, солома, зер-

ноотходы, дробленка, отруби, мука, ячмень, картофель и другое по приемлемым ценам.

Для удобства ярмарки были организованы в 2-х местах: на территории нового рынка, в районе двухэтажек, и на центральной площади поселка.

Благодарим главу администрации района Кульсинбаева Ф.К. за организацию ярмарок.

Пенсионеры п.Бурибай.

Узелки на память

Ключ, который с трудом поворачивается в замке, протрите воском или мылом.

Это интересно

Как известно, рост человека зависит не только от пола, возраста, национальности, но и от места жительства, социального положения, климатических условий. Так, деревенские нижегородские жители вышегородя выше своих равнинных собратьев. А дети, родившиеся в зонах политических конфликтов, более низкорослые, чем их благополучные сверстники. В целом же за прошедшие сто лет люди подросли на 10 сантиметров.



Истины

Не лезь в чужую душу в галашах. То, что ты вытер ноги, не имеет значения.

Лец.

КАЛЕНДАРЬ

19 ноября		20 ноября	
Восход	8.54	Восход	8.56
Заход	17.08	Заход	17.07
Долг. дня	8.14	Долг. дня	8.11

Семинар-практикум

НАЛИЧИЕ СКОТА -
гарант экономической
стабильности(Окончание. Начало
на 1 стр.)

среднерайонном среднесуточном привесе каждой головы молодняка КРС в 360 граммов в МУСП "Таналыкский", "Хайбуллинский" они не превышают 254-282 грамма. В это же время в СПК имени Калинина этот показатель составляет 696 граммов, имени Фрунзе - 501, МУСП "Матраевский" - 410 граммов.

Резкое сокращение поголовья скота допустили в МУСП "Таналыкский". По сравнению с соответствующим периодом прошлого года его стало меньше на 800 голов. В СПК "Красное знамя" уменьшили поголовье на 200, имени Ленина на 140 голов.

Начавшаяся была работа по искусственному осеменению опять пошла на убыль. Вместо имевшихся 28 пунктов сегодня действуют только 17. Подготовленные кадры уходят из-за отсутствия должной оплаты их труда. Сегодня бездействуют по 2 пункта искусственного осеменения в МУСП "Акъярский", "Бузавлыкский", а также в МУСП "Маканский" и СПК "Новый путь", что отрицательно влияет на получение стабильного приплода.

В хозяйствах района в нынешнем году сумели сделать неплохой запас кормов на период

зимовки общественного скота, отремонтировать и подготовить животноводческие помещения, и сегодня главная задача руководителей хозяйств, зооветспециалистов, рядовых животноводов - сделать все для наращивания производства продукции животноводства.

Главный ветеринарный врач района И.Б. Баймурзин основное внимание в своем выступлении уделил проведению ветеринарно-профилактических мероприятий, отметив при этом, что в хозяйствах зачастую срывают их проведение. В недостатке закупают лекарства и препараты, о чем свидетельствует тот факт, что в зоне Зауралья по их закупке и использованию наш район занимает последнее место. На одну условную голову скота лекарств закуплено всего на 16 рублей, в то время как в соседних с нами районах этот показатель в 3 раза выше. Это в большой степени влияет на продуктивность скота, сохранность приплода.

В семинаре-совещании принял участие и выступил перед собравшимися начальник управления сельского хозяйства Р.Х. Ибрагимов, подвел итоги и поставил конкретные задачи перед животноводцами на зимне-стойловый период.

В.Абдрахманов.

Живут среди нас люди, которые, вопреки всем суровым испытаниям жизни, остаются верны своей клятве, которую дали друг другу в начале супружеской жизни. Эти люди сегодня справляют свою золотую свадьбу. Они - Ишбирде -агай и Сагида -апай Кунсуваковы из села Янтыш.

Ишбирде -агай коренной житель села, родился и вырос здесь. Как многие дети военных лет рано потерял отца - в 11 лет. С этого возраста и началась его трудовая биография. Где только не работал, какие только работы не выполнял в детстве: и ухаживал за телятами, пас коров, и работал на рубке леса в Канникольске...

"Я пережил всю тягость войны, как и мои ровесники-подростки, - рассказывает он, - помогали взрослым, лишь бы скорее закончилась война".

Трудовой стаж у Ишбирде -агай 48 лет. После войны многие годы работал механиком в своем хозяйстве, а в последние годы, перед пенсией, мотористом на ферме.

И Сагида -апай потеряла отца в 11 лет. Хотя она родилась в деревне Аралбай, выросла в деревне Янтыш, в соседнем доме будущего супруга. Ишбирде -агай уже тогда влюбился в соседку. Когда Сагида уехала учиться в Акъяр, то влюбленный парень сразу отправляется за ней, чтобы не по-

терять ее и просить ее руки. Молодые приезжают в Янтыш и так начинается супружеская жизнь Кунсуваковых.

Сагида -апай всю свою жизнь посвящает ферме: работает телятницей, дояркой. Больше сорока лет она трудится на ферме родного



хозяйства.

Множество грамот, медалей хранятся в семейном архиве, как свидетельства и доказательства их доблестного и бескорыстного труда. Оба они "Ветераны труда".

В этом году семейному союзу Кунсуваковых 50 лет. Золотую свадьбу ветеранов односельчане приняли как праздник всего села и провели торжественно и с почестями в сельском Доме культуры, где было множество подарков и от имени сельской администрации и хозяйства.

Дети, в знак благодарности, подарили родителям золотые кольца.

Пятеро детей вырастили и воспитали Ишбирде -агай и Сагида -апай. Старшая дочь Фарзана с супругом Мухаметом живут здесь же, достойно воспитывают своих пя-

терых детей. Дочь Мархаба живет со своей семьей в Зилаирском районе. У нее четверо прекрасных детей. Сын Фатих и сноха Роза - учителя Янтышевской школы, у которых тоже четверо детей. Трое из них студенты. Дочь Земфира - в Сибее, у нее растет сын. Она - актриса детского театра "Сулпан". Младшая дочь Гульсум с мужем Газизом живут в Урняке. Гульсум - мать троих детей.

Все дети Кунсуваковых нашли свою дорогу в жизни, - они прекрасные родители и

хозяева. У каждого свой дом, большое приусадебное хозяйство, живность.

Ишбирде -агай и Сагида -апай несмотря на то, что они на заслуженном отдыхе, ведут активный образ жизни: выращивают овощи, картофель, ухаживают за многочисленной скотиной. Летом Сагида -апай ходит за ягодами, зимой занята вязанием. Ишбирде -агай сам заготавливает сено. Такие люди, как супруги Кунсуваковы, успевают везде: не пропускают ни один концерт и спектакль, активно участвуют во всех мероприятиях села. "На пройденный каждый день надо смотреть как на маленькую жизнь, - говорят они, - тогда жизнь не будет прожита зря".

...В этом году в нашем селе 5 семейных пар справляли свою золотую годовщину.

Разные люди, разные семьи, разные судьбы... Но у них есть общие черты характера, которые позволили им жить в паре такую долгую счастливую жизнь: верность, терпение, умение прощать, уважение и большая любовь ко всему. Мы, односельчане, свидетели этих мероприятий, также свидетели их счастливой жизни. Мне бы хотелось, чтобы молодые семьи научились жить как они, переняли их опыт семейной жизни, ведь крепкие семьи - фундамент нашего общества.

Ф.Арсланова.

На снимке: супруги Кунсуваковы.

Юбилей

"ЗОЛОТЫЕ РОССЫПИ"
села Янтыш

На досуге

Осенняя ностальгия по
детству

взрослую жизнь, и Лира Нигматуллина, олицетворяющая детство.

Они провели всевозможные игры с публикой, нашли самых счастливых в зале, заставили вспомнить и хором спеть давние детские песенки.

Далее последовали песни и танцы в исполнении юных дарований и уже опытных артистов, сопровождаемые долгими громкими аплодисментами.

Не забыли и про именинников осени, которые состязались в умении слагать рифмованные стихи.

Не обошелся вечер и без приятных сюрпризов. Какое же может быть настоящее

детство без сладостей и воздушных шариков?

Действительно, в мгновение ока появились дети с тортами на подносах и "рассыпались" по залу, угощая всех зрителей сладким лакомством. А сверху посыпались разноцветные воздушные шары.

Сколько улыбок и радости было в лицах как детей, так и взрослых!

Ни у кого не осталось сомнений в том, что праздник удался. И все те, кто пришли отдохнуть в Дом культуры, по-настоящему получили заряд бодрости и приятные воспоминания.

Диля Аптекова.



Паспортно-визовая служба

Что делать, если
украли паспорт

(3,5x4,5);

5. справку о воинском учете;

6. подлинники и ксерокопии документа о семейном положении: свидетельство о заключении брака или расторжении брака, для вдов (вдовцов) - свидетельство о смерти супруга (супруги);

7. подлинник и ксерокопию свидетельства о рождении.

В случае потери паспорта вам грозит наказание в виде штрафа согласно ст.19.16 КоАП РФ. "Умышленная порча, либо утрата паспорта по небрежности" - от одной до трех минимальных размеров оплаты труда.

Если следовать букве закона, паспорт обязаны заменить в течение месяца со дня подачи заявления. На деле же этот срок порой не соблюдается. Обычно это связано с тем, что работники пас-

портно-визовой службы вынуждены рассылать множество запросов. Почта у нас, к сожалению, не самое оперативное средство получения информации. Поэтому в некоторых случаях срок может быть увеличен до двух месяцев.

До оформления нового паспорта паспортно-визовая служба по вашей просьбе выдает справку удостоверяющую личность.

За год в ПВС Хайбуллинского РОВД обращается до 100 граждан. Сами видите, по скольким инстанциям придется побегать. А если учесть, что сейчас идет обмен советских паспортов на российский и получить новый нужно до 31.12.2002 г., то можете представить, какие очереди. Так что, берегите паспорт.

А.Ишкильдина,
начальник ПВС
РОВД, ст. л-нт вн/сп.



Чудесную маленькую страну детства устроили для взрослых в районном Доме культуры. Оформленная разноцветными шарами, гирляндами, цветомузыкой сцена уже говорила о том, что вечер будет славным.

Хотя сам праздник вроде бы и предназначался для взрослых, детей в зале явно было больше. Но они, как нельзя лучше, помогли создать наиболее дружескую обстановку.

Вечер открыли ведущие Лидия Андропова, олицетворяющая



Добро пожаловать в наш банк!

Мы им гордимся

В сфере Сбербанка Руслан Фанилевич Мамбетов работает 7 лет. Путь к своей должности он прошел с низов. В 1995 году Руслан поступил работать охранником ведомственной охраны Сбербанка. В те времена в банке не хватало инженеров по компьютерам, так как специалисты в район приезжали мало и были нарасхват. Руслан первым проявил интерес к компьютерам, начал самостоятельно изучать их. В 1996 году, сдав экзамены на администратора компьютерных сетей в Учебном центре информационных техно-

логий "АйТи" и получив сертификат, он стал старшим инженером автоматизации в Сбербанке. С на-



Ведущий инженер по автоматизации
Р. Ф. Мамбетов

значением Руслана Фанилевича на эту должность в Сбербанке резко начала развиваться компьютерная сеть. За эти годы он организовал и наладил бесперебойную работу ло-

кальной сети в банке, автоматизировал рабочие места контролеров, бухгалтеров, экономистов, чем облегчил работу коллег и повысил качество и эффективность труда. Он всегда в курсе нововведений в информационных технологиях, выписывает специальную литературу, пытается внедрить новые технологии в работе, что часто удается. Мы гордимся тем, что у нас есть такой инженер, готовый в любой момент помочь нам. К тому же, не секрет, что к Руслану Фанилевичу часто обращаются за консультацией инженеры по автоматизации других организаций, и он им никогда не отказывается в помощи.

Всегда вежлива

Вот уже двадцать четыре года трудится в Хайбуллинском отделении Сбербанка добросовестный работник и просто хороший человек — Исяньюлова Вилля Равкатовна, контролер-кассир филиала №10 в п.Уфимский. В 1978 году после окончания училища в г.Орске по распределению попала она в п.Уфимский и здесь началась ее трудовая деятельность в Гострудрбателькассе. Здесь она вышла замуж, вместе с мужем Ибрагимом они воспитали троих детей, построили дом. Растет внук Дим на радость молодым бабушке и дедушке. Несмотря на постоянную занятость на работе, в ее доме всегда чисто и уютно, часто много друзей и

родственников, а стол всегда полон угощений для гостей. А как готовит Вилля Равкатовна — это отдельная тема, что только не делает она из овощей и фруктов из своего сада-огорода.

Очень ответственно она относится к своей работе. Всегда приветлива, вежлива и готова любому клиенту прийти на помощь. Охотно помогает новым сотрудникам и делится опытом. Именно на таких работниках основана бесперебойная работа банка по обслуживанию населения. Банк гордится, что такие люди работают здесь и не изменяют своей профессии.

Материалы подготовил коллектив ОСБ

УСЛУГИ, ОКАЗЫВАЕМЫЕ НАСЕЛЕНИЮ СБЕРБАНКОМ РОССИИ

В настоящее время Хайбуллинское отделение № 4584 Сбербанка России предлагает населению широкий спектр банковских услуг. Во-первых, это **услуги по денежным переводам.**

Денежный перевод — это услуга по переводу денежных средств данного лица на свое имя или на имя другого физического лица. Для клиента важна скорость перевода, размер платы за перевод и наличие дополнительных услуг к переводу (уведомление по телефону и пр.).

Преимущества Сбербанка при оказании услуг по переводам:

1. **Более гибкие тарифы, широкая филиальная сеть по России.**

В зависимости от величины суммы тарифы меняются, то есть чем больше сумма перевода, тем ниже тариф, взимаемый за перевод. Отделение Сбербанка существует практически в каждом районном центре, поселке.

2. **Отсутствие ограничений по сумме перевода и проблем при выдаче наличными любых сумм перевода.**

Клиент может перевести любую сумму денежных средств, также получить любую сумму наличными, предварительно уведомив об этом банк.

3. **Наличие у клиента возможности выбора одного из трех видов переводов.**

Это:

-перевод со счета на счет в другом банке (как в Сбербанк, так и в любой другой банк);

-перевод наличных денег на счет в любой банк;

-перевод наличных в банк для получения наличными (без открытия счета в другом банке).

4. **Возможность бесплатного перевода денег со вклада на имя вкладчика в другое отделение Сбербанка, если переводимая сумма находилась во вкладе не менее 2-х месяцев, а также между филиалами одного отделения.**

Клиентами, отправляющими и получающими денежный перевод, могут стать граждане любого возраста и представители практически любых сфер деятельности:

-граждане, отправляющие деньги детям, обучающимся в других городах, населенных пунктах могут быть уверены, что деньги будут зачислены на счет в течение 2 дней. Студенты могут снять деньги со счета по мере необходимости. Это снижает риск потери всей суммы денег в случае их кражи, утери и пр.

-клиенты, у которых есть потребность в переводе крупных сумм, могут обратить внимание на то, что Сбербанк не выставляет ограничений по суммам переводимых средств и располагает возможностью выплачивать наличными суммы перевода. Также более высока и надежность отправления денег через Сбербанк.

-клиентам, которые регулярно посылают денежные переводы, важно знать, что денежные суммы, хранящиеся на счете не менее 2 месяцев, переводятся на имя вкладчика бесплатно.

-граждане, посылающие материальную помощь родителям и родственникам,

-граждане, в том числе предприниматели, направляющие деньги партнерам по бизнесу,

-пенсионеры, получающие пенсию через Сбербанк не по месту фактического проживания,

-граждане, переводящие деньги или запраши-

вающие перевод вклада в связи с изменением места жительства и другие.

Сбербанк России надежен, так как является крупнейшим банком страны и имеет гарантии государства. Мы имеем возможность через банковскую сеть перевести деньги в любые страны и города мира, где присутствуют банки. И обратите внимание на наши тарифы, они выгодны.

Для осуществления перевода клиент должен иметь при себе реквизиты банка, куда осуществляется перевод и номер счета (если это перевод денег на счет), паспорт.

Кроме переводов, банк предоставляет клиентам другой инструмент расчетов — это **расчетный чек.**

Расчетный чек — это именной денежный документ, выдается на имя физического лица. Выдается и оплачивается в любом подразделении Сбербанка. При сумме до 20 000 рублей дешевле брать расчетный чек, чем осуществлять перевод. Например, клиент имеет вклад и переезжает в другой район, при этом сумма вклада хранилась менее 2-х месяцев. В этом случае дешевле брать расчетный чек. Клиент не имеет вклада, но в целях безопасности желает избежать перевозки наличных денег. Если клиенту необходимо передать деньги другому физическому лицу, то клиент может сразу оформить расчетный чек на другое физическое лицо (только необходимо знать его данные).

Вексель — это ценная бумага, содержащая письменное денежное обязательство. Вексель выдается любому физическому лицу. Деньги для выдачи векселя могут быть внесены как наличными деньгами, так и со счета. Плата за вексель берется символическая. Этот инструмент особенно выгодно использовать предпринимателям при расчетах за товары. Вексель может передаваться любому лицу (даже предпринимателю). Для этого вы просто делаете надпись на оборотной стороне бланка о передаче его другому лицу, организации. Вексель Сбербанка надежен (имеет высокую степень защиты от подделок) и оплачивается в любом подразделении Сбербанка. Но если вы хотите иметь гарантию того, что этот вексель неподдельный (если с вами будут рассчитываться векселем), то в любом подразделении Сбербанка вы можете проверить бланк векселя на подлинность и взять справку о подтверждении подлинности векселя. Вексель вам оформят и выдадут сами контролеры в банке.

Также Сбербанк предлагает клиентам **памятные монеты.** Согласно оценкам, проведенных по Сбербанку в целом, 25 % покупателей монет в Сбербанке составляют коллекционеры, которые на постоянной основе приобретают монеты, 5 % покупаются людьми для сохранения средств, остальные 70 % — это клиенты, покупающие монеты в качестве подарков, сувениров, предметов интерьера и т.д. Благодаря подержанию широкого ассортимента и системе заказов через наши филиалы Сбербанк может удовлетворить спрос на монеты любой из этих групп клиентов. Например, родители будущих выпускников школ могут приобрести монеты как подарок к окончанию школы. Ассортимент и стоимость монет можете узнать в нашем банке. В настоящее время мы предлагаем вам серебряные и золотые монеты. В дальнейшем Сбербанк планирует осуществлять покупку у населения монет из драгоценных металлов.

КОМПЕНСАЦИЯ ПО ВКЛАДАМ

Начиная с 1991 года активные инфляционные процессы в экономике страны привели к существенному обесцениванию сбережений населения.

Сбербанк проводит выплату предварительной компенсации гражданам, имевшим вклады в Сберегательном банке по состоянию на 20 июня 1991 года. Поскольку финансовое положение страны и возможности федерального бюджета не позволяют провести восстановление обесценившихся вкладов для всех граждан одновременно и в полном объеме, принят ряд нормативных правовых актов, предусматривающих поэтапное проведение компенсации вкладов с учетом возраста социально незащищенных категорий вкладчиков.

Предварительной компенсации подлежит 1 тыс. рублей с каждого вклада, превышающего эту сумму, или полностью весь вклад, если его размер не превышает 1 тыс. рублей.

Сумма предварительной компенсации зависит от срока хранения и определяется по следующим коэффициентам:

1- по вкладам, действующим в настоящее время, а также закрытых в 1996-2001 годах;

0,9 — по вкладам, закрытым в 1995 г.;

0,8 — по вкладам, закрытым в 1994 г.;

0,7 — по вкладам, закрытым в 1993 г.;

0,6 — по вкладам, закрытым в 1992 г.

По вкладам, закрытым в 1991 году, предварительная компенсация не выплачивается.

КАТЕГОРИИ ЛИЦ, КОТОРЫМ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ КОМПЕНСАЦИЯ:

-вкладчикам, родившимся до 1940 года рождения включительно (документы — сберегательная книжка и паспорт);

-инвалидам 1 группы, независимо от возраста (документы — ксерокопии медицинской справки об установлении инвалидности и пенсионного удостоверения, сберкнижка и паспорт);

-инвалидам 2 группы по 1950 года рождения включительно (ксерокопии медицинской справки об установлении инвалидности и пенсионного удостоверения, сберкнижка и паспорт);

-родителям детей-инвалидов до исполнения 18 лет (ксерокопии медицинской справки об установлении инвалидности и пенсионного удостоверения, сберкнижка и паспорт);

-родителям детей-инвалидов с детства (ксерокопии медицинской справки об установлении инвалидности, пенсионного удостоверения, сберкнижка и паспорт);

-участникам Великой Отечественной войны (ксерокопия удостоверения участника войны, сберкнижка, паспорт);

-наследникам, в случае смерти владельца гарантированных сбережений независимо от возраста в 1998-2000 годах на оплату ритуальных услуг (ксерокопия свидетельства о смерти, нотариальное свидетельство о праве на наследство (если нет завещательного распоряжения), сберкнижка, паспорт);

-наследникам, в случае смерти владельца гарантированных сбережений независимо от возраста в 2001-2002 годах на оплату ритуальных услуг (ксерокопия свидетельства о смерти, нотариальное свидетельство о праве на наследство (если нет завещательного распоряжения), сберкнижка, паспорт);

-наследникам первой очереди, в случае смерти вкладчика до 1998 года, при этом вкладчик и наследник должны соответствовать вышеперечисленным категориям вкладчиков.

В случае смерти вкладчика в 2001-2002 годах, если сумма остатков во всех вкладах на 20 июня 1991 года (в том числе и закрытые вклады) суммарно составляет не менее 400 рублей, то компенсации подлежит 6000 рублей. Если вкладчику при жизни выплачена предварительная компенсация, то после смерти выплачивается разница.

Одинобекова Г.Т., инспектор последконтроля.



ЧЕТВЕРГ,
21 НОЯБРЯ

Первый канал

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Семейные узы".
Сериал
10.10 "Человек и закон"
10.55 "Ералаш"
11.05 "Фабрика звезд"
11.35 Дисней-клуб. "Перемычка". "Черный плащ"
12.00 Новости
12.15 Фильм "Факты минувшего дня", 2-я серия
13.40 Телеканал "Новый день". "Далекая палуба"
14.10 Телеканал "Новый день". "Идолы"
15.00 Новости (с субтитрами)
15.15 "Фабрика звезд"
15.50 Фильм "Ледниковый период", 7-я серия
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
18.20 "Сами с усами"
19.00 "Семейные узы".
Сериал
20.00 "Слабое звено" с Мариной Киселевой
21.00 Время
21.40 Фильм "Ледниковый период", 8-я серия (заклительная)
22.45 "Ледниковый период". Досье
23.30 "Фабрика звезд"
00.00 Ночное "Время"
00.20 Телеканал "Новый день". "Русский экстрим"
00.50 "Апология"
01.25 Телеканал "Новый день". "Искатели"
01.55 "Апология"

БТВ-РТР

04.45 "Доброе утро, Россия!"
07.45 Сериал "Нина. Расплата за любовь"
08.50 Телесериал "Марш Турецкого-3. Золотой выстрел"
09.45 Вести. Дежурная часть
10.00 Вести
10.20 Ток-шоу "Цена успеха"
11.15 "Комиссар Рекс". Телесериал
12.15 "Экспертиза"
12.30 "Вся Россия"
12.45 "Сулпылар"
13.00 Вести
13.20 "Что хочет женщина". Ток-шоу
14.20 Телефильм "К расследованию приступит"
15.45 Вести. Дежурная часть
16.00 Вести
16.20 "Мы из страны детства"
16.45 "Флагины Стерлитамака". ЗАО "Каустик"
17.15 "Криминальный спектр"
17.35 Вести-Башкортостан
17.50 Сериал "Воровка. Счастье напрокат"
18.50 "Спокойной ночи, малыши!"

19.00 Вести
19.30 "Информационный калейдоскоп"
19.35 Вести-Башкортостан
19.55 Сериал "Нина. Расплата за любовь"
21.00 Телесериал "Марш Турецкого-3. Золотой выстрел"
22.00 Ток-шоу "Вести+"
22.35 Премьера "Спасибо за шоколад"
00.40 "И дольше века...". "Анни Жирардо"
01.20 "Дорожный патруль"

Спутниковый телеканал "Башкортостан"

07.00 "Салям"
08.00 Худ. фильм "Свой среди чужих, чужой среди своих"
09.35 Мультфильм
10.05. "Досье. Революция: путь на Голгофу". Часть 2-я
10.30 Концерт симфонической музыки
11.30 Из фондов ТВ. "Кинзья". Телевизионный фильм
12.30 Мультсериал "Волшебный школьный автобус"
13.00 ТВ-клуб
13.30 Сериал "Лус-Мария"
14.30 "Наши песни"
14.45 Шоу "О, счастливчик!"
15.30 "Окна". Ток-шоу
16.30 Док.экран "Первооткрыватели"
17.30 "Благословенный Рамазан"
17.45 Худ. фильм "Долгая дорога домой"
19.20 "Оперный сезон"
19.45 "5 дней"
20.15 "Сенгелдек"
20.30 Новости
20.55 Эксперт. Экономический экскурс
21.30 Новости
22.00 "Сокращая расстояния". Карелия. Передача 1-я
22.30 "Ак тирэк, кук тирэк". Ток-шоу
23.30 Песни Ризвана Хакимова

ПЯТНИЦА,
22 НОЯБРЯ

Первый канал

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Семейные узы"
10.10 "Ледниковый период". Досье
10.55 "Ералаш"
11.10 "Фабрика звезд"
11.40 Детский сериал "Твинисы"
12.00 Новости
12.15 Детектив "Убийство в Саншайн-Менор"
13.50 "Ералаш"
14.00 Телеканал "Новый день". "Искатели"
14.30 Телеканал "Новый день". "Русский экстрим"
15.00 Новости
15.15 "Фабрика звезд"
15.50 Фильм "Ледниковый период", 8-я серия (заклительная)
17.00 "Большая стирка"
18.00 Новости
18.25 Док. детектив "Чикаго на Борисовских прудах".

Дело 2002 года
19.00 "Семейные узы". Сериал
19.50 "Поле чудес"
21.00 Время
21.35 "Фабрика звезд"
22.35 Комедийный боевик "Сестричка Бетти"
00.40 Ночное "Время"
01.00 Комедия "Рашмор"
02.45 "Реальная музыка"

БТВ - РТР

04.45 "Доброе утро, Россия!"
07.45 Сериал "Нина. Расплата за любовь"
08.50 Телесериал "Марш Турецкого-3". Золотой выстрел"
09.45 Вести. Дежурная часть
10.00 Вести. Информационная программа
10.20 "В поисках приключений"
11.15 "Комиссар Рекс". Телесериал
12.15 "Экспертиза"
12.30 "Мусульмане"
12.45 "Народные мелодии"
13.00 Вести. Информационная программа
13.20 "Моя семья"
14.15 "Комната смеха"
15.45 Вести. Дежурная часть
16.00 Вести. Информационная программа
16.30 "Тай-тулак"
17.05 "Сыны Отечества". Г.Садыков
17.35 Вести-Башкортостан (на русск.яз)
17.50 "Аншлаг"
18.50 "Спокойной ночи, малыши!"
19.00 Вести
19.35 Вести-Башкортостан (на башк.яз.)
19.50 Вечер И.Крутого
22.55 Телеигра "Ставка"
23.30 Комедия "Адский небоскреб"
01.25 "Дорожный патруль"

Спутниковый телеканал "Башкортостан"

07.00 "Сядем"
08.00 Мультфильмы
08.30 Док.экран "В фокусе"
09.00 "Этюд с натуры"
09.30 "Европа сегодня". Тележурнал
10.45 "Эксперт. Экономический экскурс"
11.10 "Кинзья". Фильм. Часть 3-я
12.30 Мультсериал
13.00 ТВ-клуб
13.30 Сериал "Лус-Мария"
14.30 Музыкальная программа "Наши песни"
14.45 Шоу "О, счастливчик!"
15.30 "Окна". Ток-шоу
16.30 Сериал "Саванна"
17.10 Док. экран. "Первооткрыватели"
17.45 Мультфильм
18.00 Худ.фильм "Американский дедушка"
19.20 "Наш дом - Башкортостан"
19.45 "5 дней"
20.15 "Сенгелдек"
20.30 Новости. Информационная программа
20.55 "Криминальный спектр"
21.30 Новости.
22.00 "Урман". Тележурнал
22.30 "На сон грядущий". Интерактивная программа



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

171.Ивановская сельская администрация поздравляет **Ивана Григорьевича Новикова** с 75-летним юбилеем!

Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия и долгих лет жизни. Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней. И, если можно, поспешайся Столетний встретить юбилей.

1720.заслуженного врача **Зинаиду Ивановну Смородинову** юбилеем, благодарю за лечение, оказанное мне за долгий период моей жизни. Желаю Вам крепкого здоровья и долгих лет жизни.

С уважением Кусяков Рахматулла.
с.Акъяр.

1708.нашу дорогую подругу **Нажию Шамилеву Акбалину** с днем рождения!

Желаем тебе крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и верных друзей -опору и крепкое плечо на виражах повседневности.

Гумар, Зиля.

с.Акъяр.

1715.любимую маму, жену **Вилю** с 30-летием, желаем крепкого здоровья и семейного благополучия.

А так же родного брата **Назима Раисовича Исрафилова** с 40-летием.
От имени всех Сагадат, Дилия, Альбина, Залина.

Рамзию Шавкатовну Багшаеву с днем рождения.

Пусть сбудутся желания твои

И сокровенные мечты,
Для этого нужно здоровье-
Его - то и желаем мы.

Мать, братья, снохи, племянники, племянницы, сестры, дети.

1694.дорогого и уважаемого деда и свата **Николая Прокофьевича Ковалева** с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья,
Желаем сердцу не стареть
Побольше радости и счастья,
Внучат растить и не болеть.

С наилучшими пожеланиями сватья Правидновы, Лазаревы.
с.Самарск, г.Орск.

Продается

1717.Тойота-микроавтобус, цена 95 тыс. руб. или обменяю на ВАЗ переднеприводной не позже 1997 года выпуска.
Обращаться: с.Акъяр, ул.3.Валиди, 27/2. Тел. 2-20-48.

1716.бычок 2,5 года на мясо и мотоцикл "Урал".
Обращаться: д.Янтыш, к Хусаинову Дамиру.

1709.дом в п.Бурибай по адресу: ул.Гагарина, 6, имеется приусадебный участок, вода и отопление.

Обращаться: п.Садовый, к Червякову Алексею А.

1703.жеребец (2 года 6 месяцев); кобыла (1 год 6 месяцев). Цена договорная.

Обращаться: с.Ново-Зирган. Тел. 2-96-86, в любое время.

1698.ВАЗ-21033 1981 года выпуска, цвет темно-красно-оранжевый.
Обращаться: с.Ново-Зирган, тел.2-96-97, 2-96-37.

1699.ВАЗ-2106, в от-

личном техническом состоянии.

Обращаться: с.Акъяр, (возле старого аэропорта) к Туляшеву Р.Т.

1712.лошадь 4,5 лет.
Обращаться: д.Мамбет, Юбилейная, 34.

Утерянный

1704.паспорт серии XVI-AP № 555037, выданный 25 декабря 1987 года Хайбуллинским РОВД на имя Каипова Вакиля Исмаиловича считать недействительным.

Примите благодарность

Выражаем сердечную благодарность генеральному директору Бурибаевского ГОК Бикбову Р.А., заместителю Кондратьеву В.Г., Ромашкову Э.П., начальнику милиции Языкбаеву А.Г., начальнику отдела кадров РОВД Манишеву Н.Д.,

заместителю Назаровой Л., председателю совета ветеранов Сатюкову В.И. за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого и горячо любимого отца и дедушки **Нестеренко Ивана Григорьевича.**

Желаем вам всем доброго здоровья.
Родные.

Коллектив Службы газового хозяйства Хайбуллинского района Сибайского ЛПУ МГ ООО "Баштрансгаз" выражает глубокое соболезнование Билалову Ш.М. в связи с кончиной

матери.

Коллектив Сагитовской основной школы выражает искреннее соболезнование Байгужиной Х.Х. и Мамбетовой Г.Т. по поводу кончины

сестры, свояченицы.

164.Коллектив и профком МУП "Акъярхлеб" выражают искреннее соболезнование Губайдуллину Э.С. и Губайдуллину С.Х. по поводу кончины

тети, сестры

и разделяют горечь утраты.
Коллектив и профком МУП "Акъярхлеб" выражают искреннее соболезнование Юлушеву Ш.Р. по поводу кончины

отца.

165.Администрация и профсоюзный комитет МУСП "Маканский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины

Билаловой Танзили Хайрулловны.

166.Администрация и профсоюзный комитет МУСП "Маканский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с безвременной кончиной после продолжительной болезни

Мамбетова Якула Салимьяновича.

167.СПК "Новый путь", Ново-Зирганская сельская администрация, совет ветеранов войны и труда выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда **Ильясова Насыряна Хабулиновича** и разделяют горечь утраты.

168.СПК "Новый путь", Ново-Зирганская сельская администрация, совет ветеранов войны и труда выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скорострительной смерти пенсионера

Сычева Ивана Никаноровича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

169.Целинная сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **Зевахиной Валентины Павловны** и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **Антбаевой Асии Усмановны** и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **Афлятунова Ишбулды Нурфазисовича** и разделяют горечь утраты.

23 ноября в районном Доме культуры по многочисленным просьбам проводится повторная распродажа верхней одежды и обуви, головных уборов г.Самары. Широкий выбор пальто, куртки, ветровки, обувь из натуральной кожи разных моделей. Мы ждем вас с 9.00 до 18.00 часов.
Свидетельство №17869 от 12.05.01 г. г.Самара.

21 ноября приглашаем на выставку-продажу товаров г.Самары в РДК.
Предлагаем:
головные уборы из меха, кожи, фетра; новые модели пальто "Осень-Зима 2002"; плащи и куртки.
Мы ждем Вас с 10.00 до 18.00 часов.
Св-во № 7720 от 1.06.96 г. выд. Адм. Промышленного района г.Самары.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответственный секретарь, зам.редактора по дубляжу-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-13-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4105-на русском языке, 2130-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1649. Время подписания в печать-17.00 час. Подписано в печать -- 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".